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Aufgabe 6
T Baum, x0 ∈ V (T), ≤⊆ V (T)2 mit

x ≤ y : ⇐⇒ x liegt auf dem y, x0-Weg in T (1)

zz: ≤ part. Ordnung auf V (T)

Beweis. Reflexivität Sei x ∈ V (T) =⇒ x liegt auf dem x, x0-Weg in T, also x ≤ x. X

Antisymmetrie Seien x, y ∈ V (T) mit x ≤ y und y ≤ x. Dann x liegt auf dem eindeutigen
y, x0-Weg in T und y liegt auf dem eindeutigen x, x0-Weg in T.
Angenommen x 6= y. Dann dT (x0, x) < y und dT (x0, y) < x.  

Transitivität Seien x, y, z ∈ V (T) mit x ≤ y und y ≤ z. Dann x liegt auf dem y, x0-Weg
und y liegt auf dem z, x0-Weg. Also liegt x auf dem z, x0-Weg, da die Wege eindeutig
sind. Also x ≤ z. X

Also ist ≤ eine partielle Ordnung.

A ⊆ V (T) , x ∈ V (T).

inf (A) = x : ⇐⇒ x größtes Element der Menge M aller unteren Schranken von A (2)

Sei a, b ∈ V (T). Dann Menge M der unteren Schranken von {a, b}:

M = {x ∈ V (T) | x ≤ a ∧ x ≤ b} (3)

Infimum von {a, b} ist größtes Element von M, also x ∈ M mit ∀y ∈ M : y ≤ x. Daraus
folgt, dass x auf dem a, x0-Weg und auf dem b, x0-Weg liegt.

Also ist x Infimum von {a, b} ist die Ecke auf dem a, x0- und b, x0-Weg mit größtem
Abstand zu x0.
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